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Χριστουγεννιάτικη εορτή των Κατηχητικών 
Σχολείων του Ι.Ν. Ναού Αγίου Παντελεήμονος 
Λουτρών Αιδηψού
/ Ενορίες

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης, χαράς και αγάπης και με τις 
Σεπτές Ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος 
κ. Χρυσοστόμου, πραγματοποιήθηκε η Χριστουγεννιάτικη 
εορτή των Κατηχητικών Σχολείων του Ιερού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού, το απόγευμα της Κυριακής 
21 Δεκεμβρίου 2025 στο πνευματικό κέντρο του Ιερού Ναού, 
προσφέροντας σε μικρούς και μεγάλους μια ξεχωριστή 
εμπειρία που ανέδειξε το αληθινό νόημα των Χριστουγέννων: 
Τη Γέννηση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, την αγάπη προς 
τον συνάνθρωπο και τη ζωντανή παρουσία της Εκκλησίας 
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μέσα από τα παιδιά της.

Την έναρξη της εορτής έκανε με λόγο μεστό και εμπνευσμένο ο Αναγνώστης και 
κατηχητής του ομώνυμου Ναού, κ. Θωμάς Χαντζής, ο οποίος καλωσόρισε με 
ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση όλους τους παρευρισκομένους. Στον πρόλογό του 
υπογράμμισε ότι η εκδήλωση αποτελεί μια γιορτή αγάπης, πίστης και ελπίδας, 
αφιερωμένη στο χαρμόσυνο γεγονός της Θείας Ενανθρωπήσεως. Τόνισε πως το 
αληθινό νόημα των Χριστουγέννων δεν εξαντλείται στους εξωτερικούς 
στολισμούς και τα υλικά αγαθά, αλλά αποκαλύπτεται μέσα από τη Γέννηση του 
Χριστού, που φωτίζει τη ζωή μας και μας καλεί σε ταπείνωση, προσφορά και 
ανιδιοτελή αγάπη. Παράλληλα, αναφέρθηκε με θερμά λόγια στην προετοιμασία και 
την προσπάθεια των παιδιών, τα οποία με λόγο, τραγούδι και θεατρικά δρώμενα 
μετέφεραν το μήνυμα της ζωντανής παρουσίας του Χριστού στον κόσμο, 
ευχαριστώντας τους γονείς και όλους όσοι στηρίζουν το έργο του Κατηχητικού, 
και ευχόμενος σε όλους Καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα.



Το πρώτο μέρος της εορτής περιλάμβανε την ερμηνεία επίκαιρων 
χριστουγεννιάτικων τραγουδιών από την χορωδία του Κατηχητικού. Με 
ενθουσιασμό, χαμόγελα και συγκίνηση, παρουσίασαν τα παραδοσιακά Κάλαντα των 
Χριστουγέννων, τον αγαπημένο «Μικρό Τυμπανιστή», την κατανυκτική «Άγια 
Νύχτα», καθώς και τα Κάλαντα της Πρωτοχρονιάς, δημιουργώντας από την πρώτη 
στιγμή ένα ζεστό, εορταστικό και βαθιά πνευματικό κλίμα.

Στη συνέχεια, τα παιδιά του κατώτερου Κατηχητικού Σχολείου παρουσίασαν το 
θεατρικό δρώμενο με τίτλο «Η Φάτνη των Χριστουγέννων», διασκευασμένο από 
την κατηχητική ομάδα της ενορίας. Με απλότητα, ζωντάνια και παιδική 



καθαρότητα, ανέδειξαν το μήνυμα της Γεννήσεως του Χριστού, συγκινώντας το 
κοινό και υπενθυμίζοντας πως η φάτνη γίνεται σύμβολο ταπείνωσης, αγάπης και 
ελπίδας για όλο τον κόσμο.

Στο τέλος της παράστασης, τα παιδιά έψαλλαν με ευλάβεια το «Αγνή Παρθένε 
Δέσποινα», αποδίδοντας τιμή και ευγνωμοσύνη στην Υπεραγία Θεοτόκο.



Αμέσως μετά, τη σκυτάλη πήραν τα νήπια του Κατηχητικού, τα οποία απήγγειλαν 
με γλυκύτητα και συγκίνηση το χριστουγεννιάτικο ποίημα του Κωστή Παλαμά «Να 
’μουν του στάβλου ένα άχυρο». Η παιδική αθωότητα και η απλότητα της 
απαγγελίας ανέδειξαν το βαθύ μήνυμα της ταπείνωσης και της αγάπης που 
συνοδεύει το θαύμα της Γεννήσεως του Χριστού, κερδίζοντας το θερμό και 
παρατεταμένο χειροκρότημα των παρευρισκομένων.



Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η θεατρική παράσταση που παρουσίασαν τα παιδιά 
του Κατηχητικού Μέσου και Ανώτερου, μεταφέροντας στο κοινό βαθιά κοινωνικά 
και πνευματικά μηνύματα. Μέσα από την ιστορία μιας σκληρής και φιλάργυρης 
φαρμακοποιού, ανέδειξαν με ωριμότητα και ευαισθησία τις συνέπειες της 
απληστίας, της κοινωνικής αδιαφορίας και της εκμετάλλευσης του αδύναμου, 
ιδιαίτερα των φτωχών και των παιδιών. Παράλληλα, τόνισαν τη σημασία της 
συμπόνιας, της δικαιοσύνης, της συγχώρεσης και της έμπρακτης αγάπης προς τον 
συνάνθρωπο, αξίες που αποτελούν τον πυρήνα του χριστιανικού μηνύματος. Η 
παράσταση λειτούργησε ως ουσιαστική υπενθύμιση ότι το αληθινό νόημα των 
Χριστουγέννων βρίσκεται στη μεταμόρφωση της καρδιάς και στη φροντίδα του 
άλλου, συγκινώντας βαθιά μικρούς και μεγάλους.



Στη συνέχεια της εορτής, τα παιδιά παρουσίασαν παραδοσιακά και κατηχητικά 
άσματα, ερμηνεύοντας τα τραγούδια «Να αγαπάς», «Δισκοπότηρο» και «Τα 
Χριστιανόπουλα», μεταφέροντας μελωδικά μηνύματα πίστης, ενότητας και 
βιωματικής σχέσης με τον Χριστό, οικοδομώντας πνευματικά το κοινό.



Ο πατέρας Χρήστος Νγκέλας, ως Κατηχητής και υπεύθυνος στον Τομέα Νεότητος 
της Αρχιερατικής περιφέρειας Αιδηψίων εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε 
θερμά όλους τους συνεργάτες του κατηχητές και όσους συνέβαλαν για να 
πραγματοποιηθεί η εορτή, αρχής γενομένης από τον ηχολήπτη κ. Ιωάννη Βασιλείου 
που για άλλη μια χρονιά προσφέρει τις γνώσεις του και τις υπηρεσίες του 
αφιλοκερδώς στο Κατηχητικό Σχολείο της Ενορίας μας, τους δωρητές, όλα τα 
ζαχαροπλαστεία της Λουτροπόλεως, όλες τις Κάβες για τα αναψυκτικά, 
ιδιαιτέρως την οικογένεια του κ. Φοίβου κα της κας Αικατερίνης Χριστοδουλίδη 
για την προσφορά των δώρων, τους φωτογράφους για την αφιλοκερδή τους 
προσφορά, τους κοπιώντας, τους γονείς των παιδιών, τα ίδια τα παιδιά καθώς και 
όλους όσοι συνέβαλαν και στήριξαν την εορτή, ενώ απηύθυνε ιδιαίτερες 
ευχαριστίες στους επισήμους που τίμησαν με την παρουσία τους τη γιορτή του 
Κατηχητικού. Τόνισε ότι η αγάπη, η συνεργασία και η ενότητα όλων αποτελούν τη 
δύναμη που κρατά ζωντανό το έργο της Εκκλησίας και, πάνω απ’ όλα, το χαμόγελο 
και την πνευματική καλλιέργεια των παιδιών.

Ακολούθησε μια ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή, όταν οι κατηχητές του Ιερού Ναού 
επιφύλαξαν μια έκπληξη στον πατέρα Χρήστο. Όπως ανέφερε και ο κ. Θωμάς, τον 
ευχαρίστησαν για την άψογη συνεργασία, την αγάπη και το καθημερινό ενδιαφέρον 
που δείχνει προς τα παιδιά. Μαζί με τις κυρίες Αικατερίνη Λουκά, Παρασκευή 
Κατανάκη και Θεοφανία Παπαντωνίου, του προσέφεραν έναν επιστήθιο Σταυρό, με 
την παράσταση του Χριστού να διδάσκει τα παιδιά φέροντας την επιγραφή: 



«Ἄφετε τὰ παιδία ἐλθεῖν πρὸς με», ως ενθύμιο και ευλογία, ιδιαίτερα φέτος που ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης τον αξίωσε με το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου. 
Η στιγμή κορυφώθηκε όταν όλοι οι παρευρισκόμενοι αναφώνησαν με μία φωνή το 
«Άξιος», ενώ του προσφέρθηκε και ευχαριστήρια κάρτα, στολισμένη με ζωγραφιές 
και ευχές των παιδιών.

Με γιορτινή διάθεση και χαρούμενα χρώματα, όλοι –παιδιά και παρευρισκόμενοι– 
ενώθηκαν σε μία φωνή και έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο, σφραγίζοντας με περηφάνια 
και συγκίνηση τη μοναδική αυτή βραδιά.



Η εορτή ολοκληρώθηκε με τον πιο όμορφο τρόπο, καθώς οι κατηχητές προσέφεραν 
Χριστουγεννιάτικα δώρα στα παιδιά, σκορπίζοντας χαμόγελα, ενθουσιασμό και το 
αληθινό πνεύμα των Χριστουγέννων. Τα φωτεινά πρόσωπα και τα λαμπερά παιδικά 
μάτια αποτέλεσαν το πιο γλυκό επιστέγασμα μιας γιορτής γεμάτης πίστη, 
ζεστασιά και ελπίδα.



































(Φωτογραφίες: Αθανάσιος Μάργαρης – Φώτιος Παρακατσελάκης)


